

六帮六助 青年当先

团市委举行“六帮六助·青年当先”专项行动暨青春反诈进校园主题活动

本报讯(记者韦冰)3月29日上午,由团市委主办的“六帮六助·青年当先”专项行动暨青春反诈进校园主题活动在焦作大学举行。

活动中,闫小杏参观了“六帮六助·青年当先”专项行动暨青春反诈进校园主题活动的宣传内容和宣传形式,为首批青春反诈校外辅导员颁发聘书。

和团员青年代表发言并发表“筑牢青年防线、守护平安校园”的倡议。

随后,通俗易懂、生动精彩的青春反诈第一节主题团课开讲,来自市公安局的防诈骗专家为大家讲解了什么是电信网络诈骗、网络诈骗常见形式以及防范电信网络诈骗常识和技巧。

真实案例加深学生对电信网络诈骗的认知,切实做到不接听来历不明的电话,不向陌生人泄露个人家庭财产信息,不轻信他人电话诱导随意汇款或转账,特别是涉及到发送验证码、转账等情况要立即停止,并及时报警。

我市各级团组织开展青少年心理健康服务进村(社区)行动

本报讯(记者韦冰)为深入贯彻落实全市党建带团建“六帮六助”专项行动总体要求,持续推动我市青少年心理健康服务全面提档升级,近日,全市各级团组织充分发挥组织动员和社会动员优势,深入“青翼家园”“青年之家”等团属阵地开展青少年心理健康服务进村(社区)行动。

团博爱县委邀请青少年心理健康志愿服务队心理咨询师到鸿昌街道七方村和西庄村,为100多名孩子上了一堂生动的心理健康课。

此外,修武、马村、山阳、中站等各级团组织也纷纷针对辖区青少年开展心理健康服务,引导大家在学习生活中养成良好行为习惯,合理调节负面情绪,以积极乐观的心态面对挫折和压力。

今后,团市委将继续发挥组织优势,广泛整合资源,积极营造全社会关心关爱青少年心理健康的氛围,持续开展心理健康服务,护航青少年健康成长。



团修武县委举办题为《心理健康初认识》讲座。

团温县县委开展“手绘童‘笔’放飞梦想”青少年心理健康服务进村(社区)活动。



焦作一中团委举行清明经典诗文朗诵会。

本报讯(记者韦冰)为全面贯彻落实党的二十大精神关于深化全民阅读活动的部署,进一步推进书香焦作建设工作,近日,团市委启动“书香伴青春 奋进新征程”2023年焦作市青少年读书教育主题活动。

通过开展一系列主题鲜明、形式多样的阅读活动,引导激励广大青少年“爱读书、读好书、善读书”。

创建书香团支部,点燃青少年阅读热情。将书香建设纳入各基层团支部建设,举办主题团

日、读书沙龙、好书分享等多主题、多频次、多形式、多场景的读书主题活动。焦作一中团委举办“典耀中华”清明经典诗文朗诵会,引导广大团员青年感悟清明,传承文明,缅怀先烈。

开展名著诵读赏析、优秀青年作品交流等活动,带动更多青年在交流互动中培养阅读习惯,厚植爱党爱国情怀。市青联联合团武陟县委开展“缅怀先烈·致敬英雄”红色经典诗文朗诵交流会,联合修武县委开展“学国学 颂经典”国学诵读班。

书香伴青春 奋进新征程 团市委开展青少年读书教育活动

『豫见理响』焦作青年讲师团 宣讲让党的二十大大精神在青少年心中生根发芽

本报讯(记者韦冰)为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步将学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入,近日,团市委以青年讲师团、红领市巡讲团、青联大讲堂为工作载体,强化线下宣讲活动,扩大线上宣讲声量,面向全市广大青少年开展“豫见理响”焦作共青团党的二十大精神专题宣讲。

3月24日,“豫见理响”青年讲师团走进沁阳市西向镇,面向全镇50余名团员青年宣讲党的二十大精神。

青年讲师团成员西向镇组织委员辛莎莎围绕深刻领悟和把握党的二十大精神重大意义和重大主题进行了详细讲解。宣讲报告主题鲜明、内涵丰富,精辟透彻、通俗易懂,既有政治高度,又有理论深度,通过深入浅出的解读、提气鼓劲的话语和生动鲜活的案例,引发了在场团员青年的强烈共鸣。

3月29日,市青联委员、修武县五里源乡初级中学团委书记崔晓晓,在五里源乡初级中学开展党的二十大精神宣讲活动。崔晓晓带领学生从领会党的二十大精神的核心要义和结合实际践行党的二十大精神两部分,生动地讲述了党的二十大精神丰富内涵和精神实质。

学生们纷纷表示,会牢记习近平总书记的殷殷嘱托,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,刻苦学习文化知识,锤炼高尚品格,练就过硬本领,永远跟党走、奋进新征程。

3月31日,团中站区委组织“豫见理响”青年理论宣讲团走进中站区龙翔学校,为团员青年开展“青春心向党 奋进新征程”党的二十大精神宣讲活动。活动中,宣讲团成员张婷婷围绕“青春心向党 奋进新征程”主题,通过讲解、观看视频等方式,带领团员青年认真学习党的二十大精神,教育和引导团员青年刻苦学习,增强本领,努力成长为合格的社会主义建设者和接班人。

接下来,团中站区委将持续开展“豫见理响”青年理论宣讲团进校园活动,以丰富的宣讲内容,讲好新时代“大思政课”,进而激发广大青少年立志民族复兴的信心和决心,培养更多担当民族复兴大任的时代新人。

3月30日,“豫见理响”河南共青团党的二十大精神专题宣讲团走进焦作市第六中学,为团员青年宣讲。活动中,宣讲团成员围绕党的二十大精神,用青少年视角,结合自身实际,将“大道理”转化为“小故事”,传播社会主义核心价值观,用生动浅显的语言让党的二十大精神在学生心中生根发芽。

在场一位学生说:“通过聆听宣讲,我对党的二十大精神有了更深入理解。青年强则国家强。作为一名中学生,我会继续严格要求自己,努力学习,早日成为国家的栋梁之才!”

下一步,我市各级团组织“豫见理响”宣讲团将继续走进村镇(社区)、企业、学校开展理论宣讲,积极推动党的创新理论在青少年群体中广泛传播,深化广大团员青年对中国特色社会主义现代化的认识和理解,激发青年建功新时代的坚定信心决心,团结带领广大青少年在新时代新征程上奋勇争先。

十年磨剑载誉归来

——记全国青年职业技能大赛车工组金奖获得者魏金龙

本报记者 韦冰

一个夜晚,与他一同进工厂的年轻人常结伴出去玩,而他总是找借口推辞,独自留在车间反复进行车削试验。别人不愿干的难活他拿过来干,一遍遍车削,不断优化工艺,没人干的费时费力活他也拿来干,并仔细推敲如何提升效率。

十年磨剑载誉归来

——记全国青年职业技能大赛车工组金奖获得者魏金龙

本报记者 韦冰

近日,在第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(职工组)主体赛决赛上,来自河南平原光电有限公司的参赛选手魏金龙获车工组金奖,是所有决赛项目河南省参赛选手中唯一获得金奖者。

“我切身感受到了党和国家对技能人才队伍建设的支持与关注,十分感激各级各类平台为我们青年技能人才提供的一个个‘练兵场’,我庆幸自己生于这个伟大的国家、伟大的时代!”魏金龙激动地说。

宝剑锋从磨砺出。自2010年入职以来,魏金龙始终在工作中刻苦钻研技术、勇挑生产重任,经过10多年历练,他从青年技工群体中脱颖而出,特别是近几年,他承担并完成了多项国家重点产品的关键零部件和新产品研发项目的配套零件的加工任务,为公司科研试制和重点产品提质增效作出了突出贡献。

每一分耕耘,都会有收获;每一滴汗水,都不负青春。2010年,魏金龙从河南工业职业技术学院毕业,成为一名车工。虽然在校期间,他已熟练掌握了一定专业技能,并考取多项技能证书,但入职后面对老旧的传统设备,他仍坚持从“零”起步,跟着师父从基本的磨刀、磨钻头,一刀刀车外圆开始。

白天他围着设备与零件打转,一有空就学习技术,从二维制图到数控设备独立编程,厚厚的书被他一本本“啃”下。每



团沁阳市委组织少先队员走进烈士陵园举行“学习二十大 争做好队员”新少先队员入队仪式。



团温县县委组织城内初级中学青少年为烈士敬献鲜花。

团市委组织开展清明祭英烈主题活动

